

# VRANOVSKÉ NOVINY

Ročník 48.

Vychádzajú  
od roku  
1969

Číslo

2

Vranov nad Topľou 18. januára 2016

0907 555 099

Cena: 0,30 €



## NOVOROČNÉ STRETNUTIE V OSVETOVOM STREDISKU POZDRAVILA FOLKLÓRNA SKUPINA ČAKLOVČAN

Začiatok nového roka je už tradične spojený so stretnutím priateľov kultúry v Hornozemplínskom osvetovom stredisku vo Vranove. V stredu 13. januára sa tu zišli pracovníci kultúrnych inštitúcií, režiséri, vedúci folklórnych súborov, skupín a umeleckých kolektívov, divadelníci, starostovia, pracovníci štátnej správy, spolupracovníci zo škôl a iných organizácií, aby neformálne zbilancovali doterajšiu spoluprácu pri organizovaní pestrej palety podujatí a uistili sa, že investovanie prostriedkov a času do kultúrnej oblasti nášho života má svojou ne-

zameniteľnú hodnotu. V našom okrese sú v priebehu roka organizované mnohé výtvarné, folklórne, hudobné, fotografické, literárne či historicko-náučné podujatia, na realizácii ktorých participujú rôzne inštitúcie a jednotlivci. A práve takýmto subjektom vyslovila uznanie riaditeľka osvetového strediska Anna Gdovinová. Súčasťou novoročného stretnutia bola aj vernisáž výstavy výtvarníčky Beáty Halandovej s názvom Hodváb a iné vecičky, ktorá bude vo výstavnej sieni otvorená do 12. februára. V programe vystúpila folklórna skupina Čaklov, a nie náhodou. Vlní vyhrala okresnú súťaž Nositelia tradícií, v krajskej súťaži obsadila zlaté a v celoslovenskej súťaži strieborné pásmo. Je to jedna z najlepších folklórnych skupín v okrese. V jej podaní zazneli originálne novoročné vinše a v pásmo Priadky skupina predviedla zvyky našich predkov z fašiangového obdobia. Riaditeľka osvetového strediska informovala, že koniec tohoročných fašiangov bude patriť 25. ročníku okresnej súťaže detí v speve ľudových a populárnych

piesní Talenty v Dlhom Klčove, a potom sa už opäť spustí rieka množstva ďalších tradičných postupových i nových podujatí v oblasti kultúry. Verme, že všetky akcie budú hodnotným obohatením života obyvateľov našich miest a dedín. (hzos, da)

## POLITICKÉ STRANY DELEGOVALI ČLENOV KOMISIÍ

V súlade s ustanovením § 47 zákona č. 180/2014 o podmienkach výkonu volebného práva delegovali do Okresnej volebnej komisie vo Vranove nad Topľou svojich členov tieto politické subjekty: strana SMER-SD delegovala Petra Gogu, Sieť Ing. Jozefa Kulana, KDH Ing. Jozefa Mikitu, Most-Híd Tomáša Tatrava, SNS Ing. Annu Petríkovú, KSS Miroslava Krišťana, Kotleba - Ľudová strana Naše Slovensko Magdalénu Kalafovú a Koalícia Spoločne za Slovensko delegovala Oľgu Hrinkovú. Za zapisovateľa okresnej volebnej komisie prednosta Okresného úradu vo Vranove JUDr. Pavol Molčan menoval Mgr. Dominika Vargu. Prvé zasadnutie okresnej volebnej komisie, na ktorom bude vyžrebovaný jej predseda a podpredsa, sa uskutoční tento týždeň, najneskôr 25. januára. (dv)



Výtvarníčku Beátu Halandovú (vpravo) a jej tvorbu predstavila riaditeľka Hornozemplínskeho osvetového strediska vo Vranove Mgr. Anna Gdovinová.



O dobrú zábavu sa nad rámec oficiálneho programu novoročného stretnutia postarali Vranovskí heligonkári. Snímky: (da)

Firma IWIN SERVICES, spol. s r. o.

Staničná 1261, 093 01 Vranov nad Topľou

p r i j m e na práce v Prefách (prevádzky Sereď,  
Sučany, Senec) nasledovné profesie:

● železiar ● tesár ● betonár ● zámočník ● žeriavnik

Jedná sa o celoročnú prácu. Poskytujeme týždenné zálohy,  
ubytovanie, dopravu a OOPP hradí firma.Kontakt: 0905 655 360, 0918 678 623, praca@iwin.sk,  
www.iwin.sk, bezplatná infolinka: 0800 144 125



V Dome kultúry vo Vranove je od 18. do 20. januára sprístupnená výstava preparovaných zvierat. Medzi 50 exponátmi nielen zo Slovenska, ale aj z Nového Zélandu, Juhoafrickej republiky či Ameriky sú byvol africký, medveď hnedý, vlk dravý, jeleň európsky, daniel škvrnitý, divá koza, los, tetov, divá kačica, divá morka, sojka, kuna skalná, muflón lesný, jazvec, divá mačka a ďalšie. Výstava, ktorú usporiadala Obvodná poľovnícka komora vo Vranove v spolupráci s PR Lysá hora, je vhodná aj pre školy a je sprístupnená od 8. do 18. hod. Viac na tel. č. 0918 955 272.

## BRONZOVÁ MEDAILA AGROMIXU SEDLISKÁ

Výrobná obchodná spoločnosť Agromix Sedliská v súťaži o najkrajší chotár získala bronzovú medailu. V tejto súťaži, ktorá sa v rámci Slovenska organizuje už 15 rokov, bol Agromix už parkrát laureatom. Ak nazrieme do historických prameňov, pod Čičvianskym hradom v Sedliskách sa už v 13. storočí pestovala zelenina a ovocie v tamojšej "paňskej kerťe". Je to historický slangový názov pre záhradu z čias prvých majiteľov hradu. Na tieto tradície vsadili novodobí pestovatelia pred 20 rokmi a ovocie a zeleninu tu pestujú dodnes. Táto

oblasť na severnom okraji Východoslovenskej nížiny im to praje. Taktiež sú presvedčení, že krajinu najkrajšie dotvára pekný starostlivo obrábaný sad s kvalitným ovocím. Okrem vicia a zeleniny pestujú aj repu ozimnú, hrach, sóju a obilie, ktoré sú najlepšimi medziplochinami pri pestovaní jahôd. Vypestované ovocie a zeleninu v minulosti dodávali spracovateľom do konzervární a mraziarní, no keďže spracovatelia si už produkty dovážajú zo zahraničia, v Sedliskách museli hľadať nové miesta odbytu. Vsadili na školské ovocie a zá-

sobujú ním 12 000 detí v okresoch Vranov nad Topľou, Slnica, Humenné a Stropkov. Okrem čerstvého ovocia dodávajú školám aj ovocné šťavy. Na ovocné šťavy spracujú až 40 percent ovocia. V sade pod hradom Čičva dozrieva zdravé ovocie a zelenina aj vďaka dobrej odbornosti pracovníkov a tlakovým závlahám napojeným na riekku Ondavu. V novom programovom období chcú využiť európske peniaze na vybudovanie skladu s riadenou atmosférou, revitalizovať marhulový sad a rozšíriť plantáže. Vlasta Hudacká, RPPK Vranov

## ZA SLUŽBY V HOTELI NEZAPLATIL

Ešte v septembri minulého roku prišiel na recepciu hotela na Ulici Boženy Němcovej vo Vranove muž, predstavil sa ako zástupca firmy a požiadal o ubytovanie svojich šiestich zamestnancov spolu s poskytnutím reštauračných služieb. Uviedol, že za služby zaplatí v hotovosti. Po vyhotovení objednávky potvrdennej pečiatkou firmy bolo v hoteli ubytovaných šesť osôb. Tieto využili ubytovanie na dve noci spolu s reštauračnými službami v celkovej sume takmer 465 €. K zaplateniu služieb zo strany zástupcu spoločnosti však nedošlo, teda páchatel na škodu cudzieho majetku obohatil seba tým, že uviedol niekoho do omylu. Vyšetrenie preukázalo, že skut-

ku sa mal dopustiť 27-ročný Dominik, prechodne bytom v Le-mešanoch, ktorému poverený príslušník Obvodného oddelenia Policajného zboru vo Vranove vzniesol obvinenie z prečinu podvodu. Trestný zákon za takéto konanie stanovuje trestnú sadzbu odňatia slobody až na dva roky. Obvinený Dominik je stíhaný na slobode. (krpz)

## NOVÉ OSVETLENIE

Viacere sídla v našom okrese využívajú dotácie z eurofondov na rekonštrukciu a modernizáciu zastaraného verejného osvetlenia, ktorého cieľom je znížiť energetickú náročnosť a zvýšiť kvalitu verejného osvetlenia s použitím moderných technológií. Okrem Vranova takýto projekt realizujú aj Hanušovce nad Topľou s pomocou nenávratnej dotácie 368 660 eur. Práce začali vlni v máji a majú byť hotové do júla tohto roku. Rekonštrukciu osvetlenia už ukončili aj v Hlinnom, Čiernom nad Topľou či v obci Sol', kde na tento účel získali dotáciu z eurofondov vo výške 274 774 eur.

## K OSLOBODENIU

Pri príležitosti 71. výročia oslobodenia od fašizmu si Vranovčania v pondelok 18. januára o 14.30 hod. uctia pamiatku padlých kladením vencov. Na pietnom akte sa zúčastnia vojaci 22. mechanizovaného práporu Michalovce. Oslobodenie si pripomenú aj v iných obciach.

## PLAT PRIMÁTORA BY MAL ODZRKADĽOVAŤ ROZVOJ MESTA

Poslanci Mestského zastupiteľstva vo Vranove na svojom zasadnutí v utorok 12. januára schválili rozpočet na rok 2016 v objeme 20 183 600 eur. Predpokladá sa, že mesto dostane z podielových daní (daň z príjmov fyzických osôb podľa počtu obyvateľov) 6 710 000 €, na dani z nehnuteľností vyberie 740 000 €, na daniach za psa, za hracie automaty a iné špecifické služby 126 000 €, na poplatkoch za komunálny odpad 595 000 €, nedaňové príjmy z vlastníctva majetku a iných poplatkov majú predstavovať 1 924 000 €, za prenájom pozemkov chce mesto získať 58 000 €, za prenájom budov a garáží 907 400 eur, za administratívne poplatky (na matrike, za povolenie stavby, z reklamy a pod.) 225 000 €, pokuty a penále majú naplniť mestský rozpočet sumou 21 000 €, ostatné

poplatky (napr. príjmy za opatrovateľskú službu, z tržnice, za cintorínske služby, poplatky za kluby detí a za MŠ) sú rozpočtované na 552 000 €, ostatné príjmy (výťažok z lotérií a hracích automatov, staré pohľadávky) 26 500 €, úroky z vkladov 1000 €, granty z úradu práce, na činnosť matriky, stavebného úradu, na prenesené kompetencie v školstve, zo Štátneho fondu rozvoja bývania, dotácia pre Zariadenie pre seniorov a podobne, úvery zo Štátneho fondu rozvoja bývania na výstavbu dvoch bytových domov na Rodinnej oblasti a na sídlisku Lúčna v celkovom objeme 1 622 700 €, atď. S kapitálovými príjmami mesto v podstate ani nepočíta.

Výdavky z mestského rozpočtu tvoria celý rad tabuľkových položiek od reprezentácie mesta doma aj v zahraničí, informo-

vania občanov, prostriedky na propagáciu a marketing, mestskú políciu, cez poplatky za zber, odvoz a likvidáciu tuhého komunálneho odpadu, údržbu ciest, vzdelávanie, sociálne služby, až po podporu športu a kultúry. Na administratívu Mestského úradu je v rozpočte vyčlenených celkom 1 357 700 € (o 140 500 € viac než vlni), avšak o tom, koľko ľudí je na Mestskom úrade vo Vranove zamestnaných, to nevedia ani samotní poslanci, lebo v rozsiahlych materiáloch, ktoré pre poslancov pripravil primátor so zamestnancami úradu, takýto údaj nie je uvedený. Naša redakcia chcela v minulosti počť zamestnancov a služobné kontakty na nich uverejniť, v zmysle zákona o slobode informácií o to požiadala úrad, ale z úradu dostala zamietavú odpoveď.

Rozpočet mesta v príjmovej

aj výdavkovej časti musí byť v zmysle zákona vyrovnaný. Veľkým otáznikom je však ďalší rozvoj Vranova, lebo z rozpočtu nie je známy napríklad osud zimného štadióna, naplnenie priemyselného parku investormi, pokračovanie rekonštrukcie centra mesta (tieto iniciatívy mal terajší primátor vo svojom volebnom programe) a ďalšie nevyhnutné rozvojové programy. Do mestského rozpočtu sa nalieva množstvo peňazí. Pre porovnanie, mesto Hanušovce disponuje rozpočtom len na úrovni 2,9 milióna €, má len zlomok zamestnancov, ale v meste vidno iniciatívu. Cez víkend tu odovzdali do užívania Malý kaštieľ, ktorý sa im podarilo opraviť pomocou eurofondov. Je preto nepochopiteľné, že primátor Vranova eurofondy plne nevyužíva, no zato poberá mesačne 3334 € a iné príjmy.

## V HANUŠOVCIACH ODOVDZALI DO UŽÍVANIA MALÝ KAŠTIEĽ

V Hanušovciach nad Topľou odovzdali do užívania zrekonštruovaný Malý kaštieľ. Jeho rekonštrukciu zabezpečovalo mesto od júla 2015 nákladom 1,2 milióna eur. Z eurofondov boli poskytnuté prostriedky vo výške 85 %, zo štátneho rozpočtu 10 % a mesto sa na financovaní podieľalo 5 %. Dlhé desaťročia chátraný a nevyužívaný objekt nachádzajúci sa v pamiatkovej zóne je národnou kultúrnou pamiatkou, zapísanou v Ústrednom zozname pamiatkového fondu SR pod číslom 286/1. Suterén kaštieľa má byť využívaný ako informačná internetová miestnosť, v prvom nadzemnom podlaží je hlavný vstup, obrazová galéria, terasa, WC (aj pre imobilných), na druhom podlaží sú priestory knižnice, informačné centrum mládeže na doplnkové vzdelávanie v oblasti literatúry, poézie, hudobnej a výtvarnej výchovy. Do objektu je bezbariérový prístup.

## AMATÉRSKYM VÝTVARNÍKOM

HZOS aj tento rok usporiada okresnú súťaž neprofesionálnej výtvarnej tvorby Výtvarný Vranov, určenú pre autorov nad 15 rokov. Vekové kategórie sú od 15 do 25 rokov a nad 25 rokov, každá zvlášť s výtvarným vzdelaním a bez výtvarného vzdelania. Ďalšia kategória je určená pre autorov insitnej tvorby bez ohľadu na vek (*nie je súťažná*). Každá práca musí obsahovať meno a priezvisko autora, dátum narodenia, bydlisko, ná-



Cudzie jazyky sú pre mladých ľudí vstupnou bránou do sveta.

## NA OLYMPIÁDE V ANGLICKOM JAZYKU

Prvé dni po vianočných prázdninách patrili v CVČ vo Vranove súťaži. V stredu 13. januára sa tu uskutočnilo obvodné kolo olympiády v anglickom jazyku. Je to predmetová súťaž žiakov základných, stredných škôl a príslušných ročníkov šesťročných a osemročných gymnázií. Na Slovensku sa or-

ganizuje ako jedna z foriem dobrovoľnej záujmovej činnosti žiakov a je neoddeliteľnou súčasťou výchovno-vzdelávacieho procesu. Olympiáda z anglického jazyka je postupová súťaž, usporadúva sa každoročne v spolupráci s celoštátnou odbornou komisiou. Člení sa na osem kategórií. Má štyri súťažné kolá - školské, obvodné, krajské a celoštátne. V našich priestoroch súťažili dve kategórie, a to 1A pre žiakov 5. až 7. ročníka a 1B pre žiakov 8. až 9. ročníka ZŠ. Devätnásť víťazov školských kôl zo ZŠ Juh, Sídliisko II, Lúčna, Bernolákova, Tovarné, Hanušovce, Sačurov, Bystré, Slovenská Kajňa a CSS Vranov dokazovalo svoje vedomosti v oblastiach Grammar (*gramatika*), Vocabulary (*slovná zásoba*), Reading comprehension (*čítanie s porozumením*), Listening comprehension (*počúvanie s porozumením*), Spea-

## KURZ NEMČINY

Hornozemplínska knižnica vo Vranove usporiada kurz nemčiny s Mgr. Mariannou Majzlíkovou. Ide o štandardnú metódu výučby cudzích jazykov. Kurz potrvá dva mesiace, sústreďenia budú raz týždenne po dve hodiny. Začiatok kurzu pre úplných začiatocnikov bude v utorok 26. januára o 9.30 hodine a pre začiatocnikov v stredu 27. januára o 9.30 hodine. Kurz nemčiny pre deti začne v utorok 26. januára o 14. hodine. Počet miest je limitovaný, prihlásiť sa môžete čo najskôr osobne alebo aj na telefónnom čísle (057) 446 44 68. (bo)

king (*konverzácia*). Obvodné kolo po odbornej stránke zabezpečovala komisia v zložení: Mgr. Helena Demčáková zo ZŠ Sídliisko II, Mgr. Gabriela Borošová zo ZŠ Juh a Mgr. Bibiána Borošová zo ZŠ Bernolákova. Žiaci súťažili anonymne. Aj keď úlohy neboli jednoduché, žiaci ich zvládli na slušnej úrovni.

Výsledky, kategória 1A: 1. miesto Dominik Tulach zo ZŠ Lúčna (*pripravovala ho Mgr. Míchalová*), 2. Lukáš Guman zo ZŠ Juh (*Mgr. Borošová*), 3. Maximilián Bumbera zo ZŠ Sídliisko II (*Mgr. Demčáková*). Kategória 1B: 1. miesto Denisa Pilátová zo ZŠ Hanušovce (*Mgr. Straková*), 2. Martin Demčák zo ZŠ Juh (*Mgr. Gribová*), 3. Adéla Molčanová zo ZŠ Sídliisko II (*Mgr. Drobňaková*). Dominik Tulach a Denisa Pilátová budú 10. februára náš okres reprezentovať na krajskom kole v Prešove. *Mgr. Andrea Fišmanová*

## HORNOZEPLÍNSKE OSVETOVÉ STREDISKO VO VRANOVE VYHLÁSILO

## OKRESNÚ SÚŤAŽ AMATÉRSKEJ FOTOGRAFIE

HZOS vo Vranove sa rozhodlo aj tohto roku usporiadať okresnú súťaž amatérskej fotografie FotoVranov. Ak ste amatérskym fotografom, alebo poznáte niekoho, kto by sa do tejto súťaže chcel zapojiť, tak nasledujúce riadky sú určené práve pre vás. Vyhlásiteľom súťaže je Národné osvetové centrum Bratislava. Cieľom súťaže je konfrontovať tvorivé výsledky súčasnej tvorby amatérskych fotografov. Súťaže sa môže zúčastniť každý amatérsky fotograf, ktorý je občanom Slovenskej republiky. Súťaž sa člení podľa vekových a formálnych kritérií. Súťažiaci môžu svoje diela prihlásiť do jednotlivých skupín a

kategórií. Skupina A je určená autorom nad 21 rokov, skupina B autorom do 21 rokov a skupina C autorom do 16 rokov. Súťažné kategórie sú pre všetky skupiny rovnaké, a to čiernobiela fotografia, farebná fotografia a multimediálna prezentácia fotografií, ktoré majú jednotnú dejovú a výtvarnú líniu (*maximálne do 3 minút*). Pre kategórie čiernobielych a farebných fotografií je určený formát 30 x 40 cm a jeho odvodeniny pri zachovaní rozmeru dlhšej strany, ako i štvorcový rozmer 30 x 30 cm. Pre kategóriu multimediálnej prezentácie fotografií, ktoré majú jednotnú dejovú a výtvarnú líniu, je stanovený for-

mát prehratia Power Point alebo DVD-video. Prezentácia nesmie presiahnuť dĺžku 3 minút. Na rube každej fotografie musí byť uvedené meno, priezvisko, adresa a vek autora, e-mailová adresa, názov fotografie, rok jej vzniku, súťažná skupina a kategória, sídlo regionálneho osvetového strediska. Informácie nesmú byť na prednej strane fotografie. Tieto údaje musí obsahovať aj obal nosiča multimediálnej prezentácie. Samotný nosič musí byť označený menom autora a názvom prezentácie. K súťažným prácam je potrebné priložiť čitateľne a dôsledne vyplnenú prihlášku a uvedené údaje potvrdiť podpi-

som. Do súťaže je možné zaslať iba fotografie a prezentácie, ktoré sa v žiadnom predchádzajúcom ročníku tejto súťaže nezúčastnili. Fotografie, ktoré nebudú označené týmito údajmi a nesplnia technické podmienky, nebudú prijaté do krajského kola. Fotografie a jednotlivé multimediálne nosiče treba zaslať do okresného kola najneskôr do 15. februára 2016 na adresu: Hornozemplínske osvetové stredisko, Sídl. 1. mája 74, 093 01 Vranov. Výstava bude nainštalovaná v marci s výstavou Výtvarný Vranov. Blížšie informácie: Jarmila Hittmarová, tel. č. (057) 442 28 71, email: jarmila.hittmarova@gmail.com.



Rotmajster Peter Krištan bol s najvyššími vojenskými poctami pochovaný na vranovskom cintoríne. Za zvukov štátnej hymny a čestnej salvy, s hlbokým žiaľom svojho kamaráta na poslednej ceste prepovedali vojaci Vojenského útvaru 1101 v Trebišove, kde Peter Krištan slúžil. K článku *Desať rokov od tragédie*. (da)

## DESAŤ ROKOV OD TRAGÉDIE

Dňa 19. januára uplynie desať rokov od strašnej udalosti, ktorá otriasla celým Slovenskom. Mrazivý večer zasial v našich dušiach chladnú vločku smútku. Zamrzlo celé Slovensko. Desať rokov od pádu vojenského lietadla neďaleko maďarskej obce Hejce, kde zahynuli naši ľudia. Generalita, aj obyčajní vojaci. Chlapi aj ženy, otcovia aj matky, manželia aj manželky, synovia aj dcéry. Padlo štyridsaťdva nevinných anjelov mieru! Tí, ktorí hlboko v horách Kosova udržiavali poriadok, plnili si svoje úlohy na výbornú. Bolo sa treba už len vrátiť domov. Stačilo letieť pár

metrov vyššie, aby lietadlo minulo vrchol kopca Borzsó, odkiaľ je vidno cieľ, letisko Košice. Nasledoval strašný náraz, pád lietadla, ktorý prežil len jediný človek. Takmer celú noc sa slovenskí aj maďarskí záchranári snažili dostať do horiaceho pekla na kopci, no príroda bola proti. Vysoký sneh, strmina a mráz... Keď ráno zverejnili informáciu, že jeden vojak žije, všetci sme dúfali že to je ten náš... No prišli k nám domov a povedali: „Rotmajster Peter Krištan zahynul pri plnení si svojich povinností. Lutujeme...“

Vojak. Rok bol medzi znepriatelenými stranami. Nebezpečie číhalo za každým rohom, za každým stromom. Tam si plnil svoje povinnosti. Zubatá s kosou prišla pre neho a jeho verných spolubojovníkov kdesi do lietadla. Smola? Osud? Prečo? Kolkokrát prečo si povedali jeho rodičia, sestra a aj Petrov brat, dvojča, vojak Pavol...

Spomíname všetci, ale bolesť matky a ota je neutíchajúca. Ako má matka otvoriť každé ráno oči, keď vie, že prvá myšlienka bude patriť Petrovi? Ako má otec vyjsť na dvor, keď vie o všetkých Petrových plánoch do budúcnosti. Spomíname, no nedá sa zabudnúť ani na poslednú rozlúčku so všetkými obeťami v Prešove, ani na pamätnej salvy na vranovskom cintoríne. Každý rok prichádzame aj k pamätníku v obci Hejce. Chodí tam mnoho ľudí. Je dobre, že si to pamätajú a pripomínajú. Aby sa takéto nešťastia už nikdy viac neopakovali. (jk)

## NA ŽLTAČKU SÚ NÁCHYLNÉ NEOČKOVANÉ OSOBY

Začiatkom nového roka zdravotníci zistili ochorenie mladého muža z Davidova na akútnu hepatitídu typu B (VHB). Muž nebol proti tejto chorobe očkovaný. Zdravotníci vykonali protiepidemické opatrenia voči kontaktným osobám očkovaním a lekárske dohľadom.

Infekčný zápal pečene spôsobuje vírus hepatitídy typu B. Inkubačná doba ochorenia, teda čas od nakazenia po prvé prejavy choroby je veľmi dlhá a trvá 50 až 180 dní. Vírus sa medzi ľuďmi prenáša telesnými tekutinami, krvou (napr. pri tetovaní či piercingu), ale aj sexuál-

nym stykom. K nákaze stačí minimálne, ani voľným okom neviditeľné množstvo krvi. Vírus je veľmi odolný a preživa veľmi dlho. Ochorenie má zvyčajne len mierne prejavy. Pacienti sa sťažujú na bolesť kĺbov alebo výskyt vyrážky. Zvyčajne sa nákaza odhalí až pri vyšetrení krvi, kedy sa zistia vyššie hodnoty pečenevých enzýmov a ochorenie sa potvrdí špeciálnym vyšetrením. Hepatitída typu B je nebezpečná najmä preto, lebo často prebieha nepoznane a dlhšiu dobu. Prechádza do chronicity, čím ohrozuje pacienta. Výsledkom môže byť stvrdnutie

(cirhóza) pečene s možným vznikom nádoru. Na Slovensku je asi 0,7 % nosičov tohto vírusu. S očkovaním sa na našom území začalo už v roku 1987. Ako prví sa očkovali zdravotníci, pracovníci, študenti zdravotníckych škôl a pacienti z rizikových skupín. V súčasnosti patrí očkovanie medzi povinné očkovanie u dočiat a je povinné a aj odporúčané u osôb profesionálne vystavených riziku ochorenia. V našom okrese sa vlni vyskytlo viacero ochorení na hepatitídu typu A (VHA). Vďaka opatreniam zdravotníkov sa už situácia zlepšila, ale v susednom Humenskom okrese sa aj tohto roku vyskytli ďalšie nové ochorenia na VHA, preto hygiena musíme venovať sústavnú pozornosť. (úvz)

## TANEC-RELAX PRE VŠETKÝCH

Návodov na dokonalý oddych poskytujú médiá nekonečné množstvo. V skutočnosti rekreácia trochu pomôže, ale po návrate do domáceho prostredia naše zaužívané stereotypy okamžite zapracujú. Najväčšou výhodou takéhoto jednorazového oddychu je to, že sa naň tešíme a môžeme pri tom intenzívne snívať. Pri dnešnom spôsobe života je potrebná aj dlhodobšia aktivita, teda čiastočná zmena životného štýlu, čo je niekedy veľmi ťažké. Ukazuje sa, že ľahšie je takúto zmenu realizovať v kolektíve. Jednou z možností je aj tanec. Ak nepripojíme ku slovám kurz tanca žiadny prívlastok, chápeme túto aktivitu ako akciu určenú pre mládež. Toto tradičné chápanie už nie je pravdivé v mnohých krajinách a ani v našich väčších mestách. Mestský dom kultúry vo Vranove tento trend zachytil a ukazuje sa, že úspešne. Dôležité je vnímať tanec ako zábavu a nie ako športový výkon. Nie

je problém, ak niekto ešte nikdy netancoval. Pohybová aktivita sa odvodzuje od chôdze, dokonca od správneho postavenia. S vekom si netreba robiť starosti. Pred časom sme mali u dospelých posovicu kurzistov z domu dôchodcov a boli to kurzisti fantastickí. Dokonca sme nacvičili kolektívnu choreografiu, s ktorou chodia po vystúpeniach. Predpokladal som, že na choreografiu sa hodia len mladí ľudia, ale tento môj názor je už zastaraný a okamžite ho mením. Ani rôzny počet mužov a žien nám nerobí problémy, lebo sa jedná o tanec konzumný a povinne sa striedame.

Začiatkom februára otvárame nový kurz. Všetkých, ktorých tento príspevok oslovil, radi uvítame v stredu 3. februára v Dome kultúry, a to aj tých, ktorí sa prídu len informovať. Okrem iného si rozšírite znalosti o tanečnom hnutí a môžete potom vhodne usmerniť záujmy svojich detí. učiteľ tanca Ing. František Berta

## VYHNITE SA POKUTE ZA NEPLATNÚ STK A EK

STANICA TECHNICKEJ KONTROLY v Čemernom (objekt Š-AUTOSERVIS)

p o n ú k a

voľné kapacity na vykonanie technickej a emisnej kontroly

Využite do konca februára 2016 generálny pardon a vyhnete sa plateniu pokuty

Kontakt: 0910 935 003, stk.vranov@gmail.com

# DÔLEŽITÉ ZMENY PRI DANI Z MOTOROVÝCH VOZIDIEL

Koniec januára je termínom na podanie daňových priznaní a zaplataenie dane z motorových vozidiel. Keďže tohtoročný posledný januárový deň pripadá na nedeľu, termín sa posúva **do pondelka 1. februára**.

Tlačivá daňových priznaní na daň z motorových vozidiel (aj na daň z príjmov) za rok 2015 sú už k dispozícii v tlačenej podobe na každom daňovom úrade, teda aj vo Vranove.

V daňovom priznaní na daň z motorových vozidiel za rok 2015 je oproti predchádzajúcim rokom viacero zmien. Základné atribúty zdaňovania motorových vozidiel, ako je predmet dane, daňovník, zdaňovacie obdobie, základ dane, platenie preddavkov na daň a správa dane, sa podľa zákona o dani z motorových vozidiel zachovávajú, avšak táto daň už nepatrí medzi miestne dane, ale po novom už je to **štátna daň**. Kým doteraz výšku dane určoval samosprávny kraj, v zmysle zákona č. 361/2014 sa jednotne upravujú sadzby dane, oslobodenia, zvýšenia a zníženia sadzieb daní, ktoré sú platné v rámci celej Slovenskej republiky. Zároveň sa vymedzuje nový základ dane, a to samostatne pre vozidlo, ktorého jediným zdrojom energie je elektrina (elektromobil), a to v závislosti od výkonu motora v kW, hoci pre ne platí nulová sadzba dane. Do predmetu dane pribudla kategória L, teda motorové vozidlá s menej ako štyrmi kolesami a štvorkolky. Tieto oproti predchádzajúcej

právnej úprave neboli predmetom dane z motorových vozidiel. Znamená to, že ak v minulosti podnikateľ používal na dopravu za zákazníkmi motocykel, účtoval si cestovné náhrady a pritom nemusel platiť cestnú daň, od 1. januára 2015 už je takéto motorové vozidlo kategórie L predmetom dane z motorových vozidiel a podnikateľ je povinný podať daňové priznanie a daň aj zaplatiť.

Daňová povinnosť vzniká prvým dňom mesiaca, v ktorom sa vozidlo začalo používať na podnikateľské účely alebo na inú samostatne zárobkovú činnosť. Zánik daňovej povinnosti končí posledným dňom mesiaca, v ktorom došlo k ukončeniu použitia vozidla na podnikateľské účely, vyradeniu vozidla z evidencie resp. ak došlo k ukončeniu (prerušeniu) podnikania. Vznik a zánik daňovej povinnosti daňovník nemusí hlásiť na daňovom úrade, ale stačí, ak tieto skutočnosti uvedie v daňovom priznaní.

Ak vozidlo bolo používané na podnikateľské účely **len časť roka**, daňovník si vypočíta a zaplatí len pomernú časť dane. Výpočet pomernej časti dane je súčinom počtu mesiacov použitia vozidla na podnikanie a jednej dvanástiny ročnej sadzby dane. Tu je napríklad potrebné vedieť, že ak podnikateľ začal používať vozidlo na podnikateľské účely až 28. marca, do výpočtu pomernej časti dane musí zahrnúť celý mesiac marec. Rovnako to platí pri ukončení používania vozidla napri-

klad 2. decembra. Aj v tomto prípade je povinný do výpočtu pomernej časti dane zahrnúť celý mesiac december.

Zavedlo sa **zníženie sadzby dane** v závislosti odo dňa prvej registrácie vozidla a podľa typu pohonu. Ročná sadzba dane sa zníži **o 25 %** počas prvých 36 kalendárnych mesiacov počnúc mesiacom prvej evidencie vozidla, **o 20 %** počas nasledujúcich 36 kalendárnych mesiacov a **o 15 %** počas nasledujúcich ďalších 36 kalendárnych mesiacov.

Po uplynutí 48 mesiacov odo dňa prvej registrácie vozidla sa ročná sadzba dane **zvýši o 10 %** počas nasledujúcich 12 kalendárnych mesiacov a **o 20 %** pre vozidlá, ktoré majú viac ako 156 kalendárnych mesiacov vrátane mesiaca prvej evidencie vozidla. Ročná sadzba dane sa **zníži o 50 %** pre hybridné motorové vozidlo alebo hybridné elektrické vozidlo, ďalej pre vozidlo kategórie L, M a N s pohonom na stlačený zemný plyn (CNG) alebo skvapalnený zemný plyn (LNG) a taktiež na vozidlo kategórie L, M a N na vodíkový pohon. Zníženie a zvýšenie ročnej sadzby dane si daňovník uplatňuje v daňovom priznaní.

Od dane sú **oslobodené** vozidlá diplomatických misií a konzulárnych úradov, vozidlá záchranej zdravotnej služby, banskej, horskej a leteckej záchranej služby a vozidlo požiarnej ochrany, ďalej vozidlá osobnej pravidelnej dopravy a vozidlá používané výhradne v

poľnohospodárskej výrobe a v lesnej výrobe.

Ročné sadzby dane sú pre zdaňovacie obdobie roka 2015 určené podľa zdvihového objemu motora takto. Pri objeme: do 150 cm<sup>3</sup> je daň **50,00 €** do 900 cm<sup>3</sup> je daň **62,00 €** od 900 do 1200 cm<sup>3</sup> **80,00 €** od 1200 do 1500 cm<sup>3</sup> **115,00 €** od 1500 do 2000 cm<sup>3</sup> **148,00 €** od 2000 do 3000 cm<sup>3</sup> **180,00 €** nad 3000 cm<sup>3</sup> je daň **218,00 €**

Pre vozidlá kategórie L, M a N, ktorých jediným zdrojom energie je elektrina (elektromobil) je **nulová sadzba dane**.

Ročná sadzba pre úžitkové motorové vozidlá a autobusy je určená podľa počtu náprav a celkovej hmotnosti v tonách. Najnižšia (**74,00 €**) je pri jednej alebo dvoch nápravách do hmotnosti 1 tony, do 2 ton je daň **133,00 €**, do 4 ton **212,00 €**, do 6 ton **312,00 €**, do 8 ton **417,00 €**, do 10 ton **518,00 €** atď. Najvyššia cestná daň za rok 2015 vo výške **2375,00 €** je pri vozidlách so 4 nápravami o hmotnosti nad 40 ton.

Finančná správa upozorňuje, že podnikateľ si môže uplatniť výdavky (cestovné náhrady) iba na také vlastné osobné motorové vozidlo, ktoré v minulosti **nebolo zahrnuté do obchodného majetku**. Zároveň upozorňuje, že pri platení dane z motorových vozidiel došlo k zmene čísla účtu. Predčíslo účtu je **501163**, po ňom nasleduje desaťmiestne osobné číslo daňovníka začínajúce číslom **8** a nakoniec kód štátnej pokladnice **8180**. (fs, re, dú)

## GENERÁLNY PARDON ZA TECHNICKÚ A EMISNÚ KONTROLU

Prevádzkovateľ vozidla je povinný v ustanovených lehotách bez vyzvania a na vlastné náklady podrobiť vozidlo pravidelnej technickej kontrole (TK) a motorové vozidlo aj emisnej kontrole (EK). Táto povinnosť platí pre všetky vozidlá, ktoré sú prihlásené do evidencie vozidiel na Policajnom zbore SR a majú vydané tabuľky s evidenčným číslom. Účinnosťou novej zákona č. 725/2004 o podmienkach prevádzky vozidiel v premávke na pozemných komunikáciách sa prechodným ustanovením (v § 112h) zaviedol tzv. dvojmesačný generálny pardon. Prevádzkovateľ vozidla, ktorý pred 1. januárom 2016 porušil ustanovenia zákona tým, že vozidlo v ustanovenej lehote

nepodrobil pravidelnej TK a EK, a túto povinnosť si splní **do 29. februára 2016**, alebo ak v tejto lehote požiadajú Policajný zbor o dočasné vyradenie vozidla z evidencie, okresný úrad zastaví konanie o uložení pokuty (ktoré bolo začaté a o ktorom sa právoplatne nerozhodlo do 1. januára 2016), resp. OÚ nezačne konanie o uložení pokuty. Generálny pardon sa netýka konaní, ktoré boli na OÚ právoplatne rozhodnuté. V takomto prípade je prevádzkovateľ vozidla povinný pokutu uhradiť.

Novela zákona v § 107b zaviedla aj legislatívny podklad pre ukládanie pokút prevádzkovateľom vozidiel za nepodrobenie vozidla TK a EK v tzv. rozkaznom konaní. Ministerstvo do-

pravy, výstavby a regionálneho rozvoja Slovenskej republiky plánuje po ukončení generálneho pardonu prostredníctvom jednotného informačného systému začať s **automatickým ukládaním pokút**. Systém bude sám automaticky vyhľadávať vozidlá, ktoré neboli podrobené TK a EK a v prípade zistenia takéhoto vozidla sa automaticky vygeneruje rozkaz o uložení pokuty vo výške **165 eur** a ten zašle prevádzkovateľovi vozidla. Ak prevádzkovateľ vozidla **do 15 dní** od doručenia rozkazu uhradí **2/3** uloženej pokuty (**110 eur**), pokuta sa bude považovať za uhradenú v plnej výške. Ak prevádzkovateľ vozidla nebude z nejakých dôvodov súhlasiť s ulo-

žením pokuty, môže voči rozkazu o uložení pokuty podať odpor, ktorý musí odôvodniť. Včasným podaním odporu sa rozkaz zruší v celom rozsahu a okresný úrad bude v konaní pokračovať klasickým správnym konaním o správnom delikte prevádzkovateľa vozidla. Ak nakoniec bude pokuta aj v správnom konaní uložená, okresný úrad uloží povinnosť uhradiť štátu aj trovy spojené s prejednaním správneho deliktu vo výške **30 eur**. Preto všetkým prevádzkovateľom vozidiel odporúčame, aby svoje vozidlá v stanovených lehotách podrobili TK a motorové vozidlá aj EK. spracoval Ing. Ján Stavský, odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácií OÚ Vranov

Obec Vechec Vás srdečne pozýva  
na  
**Fašiangový ples** 2016

6. februára 2016 (sobota)  
v sále Obecného úradu vo Vechci o 18.00 hod.

Cena vstupenky 35 € pre 2 osoby  
(predpredaj v kancelárii OcÚ, tel. 0915 915 623)  
Plesové menu: prípitok, predjedlo, polievka, hlavné  
jedlo, druhé jedlo, zákusok, káva, víno, minerálka  
Hudobná produkcia: NEXT  
Program: tombola a dobrá zábava

Predám palivové drevo  
s možnosťou narezania  
a naštiepania.  
Tel. 0908 840 703

• Dám do prenájmu  
obchodný priestor v centre  
Vranova, rozloha 60 m<sup>2</sup>.  
Tel. 0915 948 514

Firma IWIN SERVICES, spol. s r. o.  
Staničná 1261, 093 01 Vranov nad Topľou  
prijme

### administratívnu pracovníčku

P o ž a d u j e m e :

- stredoškolské vzdelanie ekonomického zamerania
- znalosť práce s PC
- skúsenosti s ekonomickým softvérom POHODA výhodou
- prax v základných účtovných operáciách výhodou

Životopisy posielajte na adresu: ekonom@iwin.sk,  
prípadne volajte: 0917 461 967

Spoločnosť  
**KOMANDOR, s.r.o.**  
Čemernianska 1126  
Vranov n. T.  
prijme do TPP  
**stolára**  
Tel. 0905 357 387

Prijmem čašníčku  
na Lúčnu vo Vranove.  
Tel. 0918 157 373

Firma **DOMAŠA**  
Vranov nad Topľou  
prijme  
do trvalého pracovného  
pomeru  
**kuchárku**  
Prax vítaná  
Kontakt: 0905 356 908

## AKADÉMIA VZDELÁVANIA VRANOV

Námestie slobody 2  
Komonál, 3. poschodie  
prpravuje:

- 28. 1. 2016 - Účtovná  
závierka za rok 2015
- nový zimný trimester  
anglickej jazykovej školy  
- Cambridge (aj pre  
úplných začiatníkov)
- nemčinu pre opatrovateľky
- kurzy pre evidovaných nezamestnaných ZDARMA
- možnosť získania kreditov  
pre učiteľov MŠ, ZŠ a SŠ  
0918 691 784, 0911 771 957,  
bacikova.jarka@gmail.com

## Tlačiareň OFSETA

- Digitálna plnofarebná tlač
- Potlač reklam. predmetov
- Tlač rodinných a firemných  
kalendárov z vlastných  
fotografií

Budovateľská 1276  
Vranov, tel. 443 16 49,  
0915 852 473, 0905 855 103  
ofsetavt@gmail.com

# DROBNÁ INZERCIA

- Predám 2-poschodový dom v Merníku, 9 kilometrov od Vranova, pripravený k okamžitému bývaniu bez ďalších investícií. Nízke náklady na bývanie. Cena 52 500 €. Tel. 0919 040 968.
- Predám murovanú chatu o rozlohe 128 m<sup>2</sup> v RO Domaša - Monika. Tel. 0915 948 514.
- Predám 3-izbový zrekonštruovaný byt v osobnom vlastníctve s balkónom na sídlisku Okulka vo Vranove o rozlohe 72,80 m<sup>2</sup>. Cena dohodou. Tel. 0905 837 757.
- Od 1. marca dáme do prenájmu 3-izbový byt na sídlisku Okulka vo Vranove. Byt je na 2. poschodí, nezariadený. Tel. 0903 274 213, 0910 926 812.
- Dám do prenájmu 3-izbový byt na sídlisku Juh vo Vranove, s balkónom a pivnicou, plastové okná, plávajúce podlahy. Tel. 0915 088 134.
- Dám do prenájmu nezariadený 3-izbový byt na sídlisku Lúčna vo Vranove. Tel. 0907 536 299.
- Dám do prenájmu 1-izbový byt v centre Vranova. Zrekonštruovaný, zariadený. Cena dohodou. Tel. 0907 536 299.
- Dám do prenájmu 1-izbový byt v centre Vranova. Voľný od 1. februára. Tel. 0917 181 873.
- Dám do prenájmu garáž na Sídlisku II vo Vranove, cena do-  
(Pokračovanie na 7. strane)

## VĎAKA POLICAJTOM

Touto cestou ďakujeme vranovským mestským policajtom, ktorí 4. januára 2016 popoludní významne a s úsmevom na tvári nám bez váhania pomohli v nebezpečnej situácii na miestnej komunikácii vo Vranove. Genovéva a František Chmelovci

## POĎAKOVANIE

Touto cestou vyjadrujeme úprimnú vďaku kolektívu odd. OAİM pod vedením pána primára MUDr. Marka Pastíra za ich starostlivosť, vynaložené úsilie aj empatický prístup, ktorý venovali našej, teraz už zosnulej mamke **Márii Fajčákovej** z Vranova. Veľká vďaka patrí aj všetkým príbuzným, susedom a známym, ktorí ju prišli odpovedať na jej ceste do večnosti a kvetinovými darmi a prejavmi sústrasti sa snažili zmierniť náš žiaľ. Veľmi si to vážime!  
Smútiaca rodina

## SPOMIENKY

Osud je občas veľmi krutý, nevráti, čo raz vzal. Zostanú iba spomienky a v srdci veľký žiaľ. Ťažko je bez Teba, smutno je nám všetkým, už nič nie je také, ako bolo predtým. Už niet návratu ani nádeje, len cesta k hrobu nás k Tebe zavedie. Dňa 16. januára uplynul rok od úmrtia môjho syna, nášho brata a švagra **Miroslava Čalfu** z Gigloviec. S láskou spomínajú mama, sestra Mária a sestra Anna s rodinou



Klesli ruky, ktoré pre všetkých pracovali, dotýklo srdce, ktoré sme milovali, zhasli oči, utíchol hlas, mala rada hoci aj ťažký život a všetkých nás... Dňa 18. januára 2016 si pripomíname 7. výročie úmrtia manželky, mamy a babky **Márie Petruňovej** z Banského. S láskou a úctou spomína celá rodina

Vranov. Tu si sa pozrel po prvýkrát do tváre sveta, čo už bol pred tebou dávno postavený aj obrátený na popol. Odtiaľ ťa viedli októbrovým smútkom, čo ostal navždy tvoj - tak ako srdce podjesenné, úzkosť a ťažá a nepokoj... Dňa 18. januára si pripomíname 5. výročie od smrti básnika, ľudomila, milovníka Zemplína **Mgr. Pavla Hudáka**, rodáka z Vyšného Žipova. Za spomienku ďakuje brat Dušan, manželka Zuzka a celá rodina



Dňa 22. januára 2016 uplynie osem rokov od chvíle, keď nás navždy opustila moja milovaná manželka, naša mamka a stará mamka **Mária Žipajová**, rodená Molitorisová, z Vyšného Žipova. S láskou a úctou spomína manžel, syn a dcéra s rodinou

## DROBNÁ INZERCIA

(Pokračovanie zo 6. strany)  
hodou. Tel. 0908 497 097, (057) 442 10 88.

- Predám stavebný pozemok na Dubníku vo Vranove. Tel. 0915 948 514.
- Predám stavebný pozemok o výmere 995 m<sup>2</sup> v RO Domaša - Monika. Tel. 0905 252 107.
- Predám liatinový radiátor 500/160, 60 článkov. Tel. 0908 350 304.
- Predám dubové fošne. Tel. 0908 840 703.

- Predám 8-mesačné králiky, prípadne aj pripustené. Predám cirkulár, 2,5 kw/1400-otáčkový elektromotor a príklepový vrtačku. Tel. 0918 564 420.
- Predám konzumné a krmné zemiaky. Tel. 0915 942 665.
- Predám pšenicu, lacno. Tel. 0911 711 341.
- Predám jačmeň. Tel. 0948 041 003, 447 63 69.
- Hľadám si prácu ako pomocný kuchár, pizziar, roznášač pizze, taxikár. Tel. 0949 515 614.

## ZLODEJ V RODINNOM DOME

Do rodinného domu v Soli sa v nedeľu 10. januára v čase od 15. hodiny do 11.40 hodiny nasledujúceho dňa vlámal zlodej tak, že prekonal oploštenie domu, na drevených vchodových dverách rozbil sklenenú výplň okna a cez takto vzniknutý otvor vošiel dnu. Z domu si odniesol jeden motorový benzínový krovinores z príslušenstvom, kanister s benzínom, rôzny jedálenský riad, čajové a kávové súpravy, koberce, rôzny textil

a paplóny. Majiteľovi domu bola krádežou a poškodením dverí spôsobená celková škoda takmer 1400 €. Policajné vyšetrovanie tohto trestného činu preukázalo, že krádeže vlámaním sa mal dopustiť 36-ročný Radoslav bývajúcí v tej istej obci. Poverený príslušník Obvodného oddelenia Policajného zboru vo Vranove mu vznikol obvinenie a začal trestné stíhanie pre prečin krádeže. Radoslav je stíhaný na slobode.

### PROGRAM KINA



### MLADOSŤ

**Streda 20. januára** o 19.30 hod. VOJTECH, slovenský príbeh zo súčasnosti, ktorý humorne zobrazuje krízu stredného veku. Vojtecha opustila manželka, ktorá pre neho znamenala celý život. S jej stratou sa vyrovnáva po svojom a pred svojím okolím sa tvárí, že zo mrela. Najhoršie na tom je, že jeho žena pracuje naproti v samoobsluže. Vojtechov sused Laco je taký obstarožný "macho", ktorý má mladú manželku. Občas chodí do "bordelu" a Vojtechovi dáva "dobré mielené" rady. Vojtech prichádza o prácu a tu sa príbeh zauzľuje. Mládeži do 15 rokov nevhodný. **Štvrtok, piatok, sobota 21., 22. a 23. januára** o 19.30 hodine REVENANT ZMRŤVYCHVSTANIE, americká dobrodružná dráma. Hlboko v divočine je lovec Hugh Glass sám, ťažko zranený a opustený mužom z jeho vlastnej skupiny. Jedinou zbraňou mu je vlastná vôľa. Vďaka nej Glass prekoná nepriateľskú krajinu, tuhú zimu a bojovné kmene, to všetko v neúnavnej snahe prežiť a pomstiť sa. Slovenské titulky. Mládeži do 15 rokov nevhodný. **Sobota, nedeľa 23. a 24. januára** o 17. hod. PREČO SOM NEZJEDOL SVOJHO OCKA, fran-

cúzska animovaná komédia. Geniálny Edward objaví tajomstvo ohňa, lovu, moderného spôsobu bývania, lásky a nádeje. A pretože je od prírody veľkorosý, chce sa o všetko podeliť. Slovenský dabing. Mládeži prístupný. **Nedeľa 24. januára** o 19.30 hod. "MUZIKÁL ANEB CESTY KE ŠTĚSTÍ", český hudobno-tanečný film. Študenti pražského konzervatória majú na letnom sústreďení naskúšať Starce na chmelu. Spoločiatku sú znechutení, že sa budú venovať klasickému českému muzikálu, ale postupne ich kúzlo Starcov pohltí. Nechcú sa však uspokojiť so starou choreografiou a do svojho prejavu pridávajú prvky klasického tanca, street dance, hip-hop či pohybové divadlo. Termín predstavenia sa blíži a ide o veľa. Mládeži do 12 rokov nevhodný. (g)

### KTO SLUŽI

Rozpis pohotovostných stomatologických služieb, ktoré sú vykonávané počas víkendov od 8. do 11. hodiny. V sobotu **23. januára** slúži MDDr. Porhničáková v zubnej ambulancii Fenice na Kalinčiakovej ulici pri SPP vo Vranove a v nedeľu **24. januára** MUDr. Mlynarčíková v ambulancii v Holčíkoviach. (zl)

## NOTÁR RADÍ

**Otázka:** V roku 2011 ma brat požiadal, že si odkúpi časť rodičovského domu, v ktorom býval. Spísali sme kúpno-predajnú zmluvu a brat mi dal dohodnutú sumu. Bez môjho vedomia zvyšok domu aj s pozemkom rodičia darovali môjmu bratovi. Túto skutočnosť som sa dozvedela až pri dedičskom konaní, keď nám umrel otec. Moja mama ešte žije. Niekde som čítala, že súčasťou dedičského konania má byť aj hodnota daru. Iný majetok nebol predmetom dedičského konania (len cca 200 € na spoločnom účte). Môžem sa voči konaniu odvolať (v akej lehote) a žiadať od brata vyplatenie časti daru?

**Odpoveď notárky:** Nemám všetky údaje z Vašej otázky, ale z toho, čo píšete, vyplýva, že keďže ste bratovi predali časť domu, museli ste byť jeho spoluvlastníčkou v určitom podiele. Ak by bol domový majetok len Vašich rodičov, počas života rodičov by Vám brat nemal vyplácať nič. Pokiaľ ide o to, že rodičia darovali zvyšný podiel z domu Vášmu bratovi, mali tak právo urobiť aj bez Vášho súhlasu. V rámci dedičského konania po svojich rodičoch však môžete na pojednávaní pred notárom navrhnúť tzv. započítanie tohto daru do dedičského podielu (teda zvyšnej hodnoty toho, čo sa bude prejednávať v dedičskom konaní) Vášho brata. Pokiaľ je však predmetom len tých 200 €, nemá to žiaden význam. Jedinou cestou je podať žalobu o určenie neplatnosti zmluvy z dôvodu, že Vaši rodičia konali pod nátlakom, boli nespôsobilí a podobne, čo zrejme nebol Váš prípad. Vyplatenie daru žiadať nemôžete, bol to dar od rodičov, nie od Vás, a dar je bezplatný. Odvolať sa môžete do 15 dní od doručenia rozhodnutia.

JUDr. Miriam Imrich Breznoščíková, PhD., [www.notar-vranov.sk](http://www.notar-vranov.sk)

## NAMIESTO IC LEN RÝCHLIKY

Železničná spoločnosť Slovensko včera 17. januára zrušila štyri InterCity vlaky z Bratislavy na východ Slovenska a opačne. Zrušený bol aj Šarišan ako jediný spoj premávajúci každú nedeľu z Humenného o 13.46 hodine cez Vranov a Prešov, s príchodom do Bratislavy o 22.20 hodine. Z Bratislavy jazdil o 15.37 hodine s príchodom do Humenného o 22.10 hodine. Dôvom na zrušenie IC vlakov bola ich nerentabilitosť prevádzky. Aby bola zabezpečená priama preprava cestujúcich z Horného Zemplína do hlavného mesta, nový riadny rýchlik R 1603 Šarišan ide v piatok z Bratislavy o 14.55 hodine nielen do Košíc, ale aj do Prešova a Humenného. V Kyškaku sa vlaková súprava rozdeľuje a 6 vozňov pokračuje do Humenného a 7 vozňov do Košíc. Nový piatkový Šarišan obsluhuje namiesto 12 až 27 staníc, a to znamená dlhší čas cestovania a drahšie cestovné. Ku vlaku sa prispôbia, posunú sa o pár minút neskôr regionálne vlaky. Od nedele 24. januára krátko pred 14. hodinou bude premávať riadny rýchlik Šarišan R 1602 každú nedeľu z Humenného cez Vranov a Prešov do Bratislavy. Expresne bude jazdiť až od Žiliny. Železničná spoločnosť Slovensko informovala, že súčasne sa od polovi-

ce januára vďaka nasadeniu vozňov zo zastavených IC vlakov vylepší kvalita cestovania v obyčajných rýchlikoch. Tri najlepšie vozne, ktoré pôvodne ZSSK nasadzovala ako prémiové triedy v IC vlakoch (mali označenie plus), majú jazdiť denne vo vybraných rýchlikoch medzi Bratislavou a Košicami. Budú slúžiť pre platiacich cestujúcich a označené budú ako vozeň prvej triedy. Cestujúcich s deťmi na uvedenej trase poteší zaradenie špeciálneho detského vozňa (kupé prispôbené cestovaniu s deťmi) do vybraných rýchlikov. Po novom budú mať všetky spoje na linke radené klimatizované reštauračné vozne. Vozne druhej triedy z uvoľnených IC vlakov rozšíria ponuku WiFi pripojenia na internet pre ďalších cestujúcich. V niektorých spojoch budú takto vybavené až tri vozne, čo je približne štvrtina z celkovej kapacity vlaku. (žsrr, da)



Kvalitu cestovania v rýchlikoch by mal zachovať aj interiér železničných vozňov 1. triedy B.



Derby medzi Vranovom a Solou vyznelo v prospech Vranova.

## NAŠI ŠACHISTI NA TURNAJOCH

V uplynulých dňoch boli odohrané viaceré šachové turnaje a ligové zápasy, na ktorých účinkovali šachisti z Vranova a Soli. Tu sú výsledky:

### 3. ŠACHOVÁ LIGA

#### SKUPINA D2

#### ● MŠK Vranov - ŠK Lipany

**5:3.** V nedeľu 10. januára sa odohralo 5. kolo 3. šachovej ligy v skupine D2. MŠK Vranov nastúpil proti ŠK Lipany v zostave Jozef Baškovský, Michal Krištan, Lukáš Jakubčo, Vladimír Verba, Lubomír Mrážík, Ján Cakl, Miroslav Chytra a Jozef Bednár mladší. Po jednom bode za výhru získali Jozef Baškovský, Lukáš Jakubčo a Jozef Bednár, polbodom za remízu prispeli Michal Krištan, Vladimír Verba, Lubomír Mrážík a Miroslav Chytra.

#### ● MŠK Vranov - ŠK Sol' 7:1.

V nedeľu 17. januára pokračovala 3. šachová liga 6. kolom. V okresnom derby medzi MŠK Vranov a ŠK Sol' boli úspešnejší hráči Vranova, ktorí nastúpili v rovnakej zostave ako proti ŠK Lipany, iba Jakubča vystriedal Feník mladší. Za ŠK Sol' hrali Pavol Jurov, Rastislav Serbin, Adam Dušan, Ján Dlasek, Ján Krasnáj, Miroslav Revaj, František Kopko a Vladimír Hričák. Remízový výsledok sa zrodil na prvej šachovnici medzi Fenikom a Jurovom a na druhej šachovnici medzi Baškovským a Serbinom, na ostatných šachovniciach si odniesli body Vranovčania (Krištan, Verba, Mrážík, Cakl, Chytra a Bednár). Výhra posunula MŠK Vranov v tabuľke na 7. miesto. Ďalšie výsledky 6. kola: Drienov - Humenné D 5,5:2,5, Sabinov C - Zborov 1,5:6,5, Humenné B - Stropkov + Svidník 2:6, Prešov juniory - Prešov B 6:2, Humenné

C - Lipany 6:2. V nedeľu 31. januára hráči Vranova cestujú za súperom do Stropkova, ŠK Sol' hrá na domácich šachovniciach s prešovskými juniormi.

#### Tabuľka 3. ligy:

1. Humenné C	18	39,0
2. Prešov B	15	33,5
3. Stropkov+Svidník	15	30,0
4. Drienov	12	30,5
5. Zborov	12	27,0
6. Prešov Juniory	12	26,5
7. Vranov	6	20,5
8. Lipany	6	20,5
9. Sabinov C	6	19,0
10. Humenné D	3	15,0
11. Sol'	3	14,5
12. Humenné B	0	12,0

### KRAJSKÉ KOLO ZMIEŠANÝCH DRUŽSTIEV

● V sobotu 16. januára sa v Humennom odohralo krajské kolo štvorčlenných družstiev do 18 rokov s povinnou účasťou jedného dievčaťa. Keďže hráčka družstva ŠK Stropkov + Svidník nemohla nastúpiť, naši susedia požiadali o hostovanie hráčku MŠK Vranov Veroniku Bubnárovú. Veronika svojím výkonom (4 výhry, 1 remíza, dve prehry) výrazne pomohla dosiahnuť tímu dôležitú tretiu postupovú priečku.

### NA TURNAJI ZLATÝ PEŠIAK

● Počas vianočných prázdnin 28. decembra sa výprava vranovských šachistov zúčastnila šachového turnaja Zlatý pešiak open 2015 v Belej nad Cirochou. V 62-člennom štartovom poli počas 9 kôl pri tempe 2x10 minút na jednu šachovú partiu obsadil Jozef Feník ml. 8. miesto (6 bodov), Jozef Bednár mladší 20. miesto (5), Vladimír Verba 22. miesto (5), Ján Bak 42. miesto (4) a Ladislav Berta 52. miesto (3 body). (mch)

## VRANOV V PRÍPRAVE

Futbalisti MFK Vranov absolvovali v sobotu 16. januára prvý prípravný zápas na jarnú odvetu v 3. futbalovej lige. **Spišská Nová Ves - Vranov 1:3 (0:3).** Úspešnými strelcami Vranova boli Kiš, Hvozdič a Kokočák. Zostava Vranova: Makó, Paluba, Veselovský, Staško, Grynshyn, Kiš, Čižmár, Turcovský, Kokočák, Hvozdič a Matej, striedali Vaňo, Starosta, Sakala, Abaturov, Dvorjak, Straka, Kotfár a Hreha. V družstve Vranova sa objavili staronové aj nové tváre. Na skúšku boli do prípravy zaradení traja útočníci, a to Tomáš Kiš z Rajca (5. liga), Tomáš Hvozdič z Parchovian (5. liga) a Marián Matej zo Sobraniec (4. liga).

Vranov by mal v sobotu 23. januára odohrať ďalšie prípravné stretnutie v Michalovciach s juniormi, ďalšiu sobotu 30. januára v Stropkove a v nedeľu 31. januára v Zámutove. Na budúci mesiac majú vranovskí futbalisti naplánované dve zahraničné sústredenia na Ukrajinu a v Českej republike, kde tiež absolvujú po dva prípravné

zápasy. Fanúšikovia očakávajú, že Vranov s dlhodobou futbalovou tradíciou nebude prešlapovať na mieste a už od úvodného zápasu jarnej odvety 12. marca doma so Sninou predvedie kvalitnú hru a jej úroveň sa bude v ďalších zápasoch zvyšovať. Na postup do 2. ligy už nie je (vzhľadom na doterajšie 13. miesto v tabuľke) príležitosť, ale vranovský futbal si kvalitu zaslúži. Nielen čo do poskytnutých financií zo strany mesta.

## KOLKO DOSTANÚ

Mesto Vranov tohto roku poskytnie z rozpočtu na šport celkovú sumu **384 500 eur**, čo je o 34 500 eur viac, než v roku 2015. MŠK (na atletiku, box, džudo, hádzanú, volejbal, karate a na šach) dostane **110 000 eur**, MFK (na futbal dospelých a mládežnícke kolektívy) sumu **113 000 eur** a FK Lomnica **3000 eur**. Na prevádzku štadióna na Boženy Nemcovej a na RO je určených **50 000**, na MŠH **70 100**, ďalšie financie pôjdu na stráženie štadiónov a na údržbu ihriska v Čemernom.

## TURNAJ O DIEVČENSKÝ POHÁR

V telocvični Základnej školy Lúčna vo Vranove bol 10. januára odohraný úvodný turnaj CFT o dievčenský pohár vo futbale. Za vranovské družstvá nastúpili Lukáčová, Šmajdová, Tomášová, Tsvyashchenko, Leničová, Kmecová, Orosiová, Mičejová, Vasilková, Verčimáková, Demčáková, Horná, Stanovčáková, Dugovská, Čurová, Dudášová, Ivančová, Zubková, Šnajderová a Foltanová. Trénerom je Erik Makó s asistentkami Lemešovou a Šviderskou. Vranovskému družstvu A sa nedarilo, lebo v troch zápasoch v základnej skupine dievčatá dali len jeden gól a v tabuľke skončili na poslednom mieste. Výsledky: **Prešov - Vranov A 4:0**, **Vranov A - Michalovce 1:4**,

**Bardejov B - Vranov A 2:0.** Poradie v prvej základnej skupine: 1. Prešov, 2. Michalovce, 3. Bardejov B, 4. Vranov A.

V druhej základnej skupine hralo družstvo Vranov B, ale ani jemu sa nedarilo (dievčatá dali tiež len jeden gól) a do finálovej skupiny sa neprebojovalo. Výsledky: **Gorlice - Vranov B 2:0**, **Vranov B - Humenné 0:9**, **Bardejov A - Vranov B 7:1.** Druhú základnú skupinu vyhralo družstvo Bardejov A pred Humenným, Gorlicami a Vranovom B. Turnaj vyhrali dievčatá Bardejova A pred Prešovom a Humenným. Obe vranovské družstvá hrali o umiestnenie na posledných dvoch miestach. Výsledok: **Vranov A - Vranov B 1:0.** (in)

**VRANOVSKÉ NOVINY** - regionálny týždenník. Vychádzajú v pondelok. EČ na Ministerstve kultúry SR: EV 2872/09. Vydavateľ: Mgr. Ladislav Krivda, sídlisko Okulka 9/5, Vranov nad Topľou, IČO: 17291097. Adresa redakcie: Vranovské noviny, Námestie slobody 6 (budova VUB), 093 01 Vranov nad Topľou. Tel. 0907 555 099, (057) 381 20 86. Uzávierka vo štvrtok do 12.00 hodiny, pre objednané inzeráty v piatok do 10.00 hodiny, pre športové správy v nedeľu do 16.00 hodiny. Redakcia je pre verejnosť otvorená v utorok až piatok od 8.00 do 12.00 hodiny a od 13.00 do 16.00 hodiny, v ostatnom čase pôsobí na externom pracovisku. 9 771338 105002

ISSN 1338-1059

